

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Dany Ticháckové

PROJEKTOVÉ VYUČOVÁNÍ VE VLASTIVĚDĚ

Vedoucí: PaedDr. Helena Východská

Dana Tichácková si pro svou diplomovou práci vybrala téma s didaktickou tematikou. Hned v úvodu konstatuji, že předložený text svým zaměřením i zpracováním patří k těm velmi podařeným. Autorku zaujala především problematika projektového vyučování jako „*netradiční formy výuky... vedoucí především k aktivizaci dětí ve vyučování*“ (DP str 6). DP je tedy primárně metodická, přičemž skvěle reflektuje v daných souvislostech nejen historické učivo, ale také velmi žádoucí interdisciplinární vztahy ve vyučování předmětů skupiny Člověk a jeho svět. **Téma DP je vybráno k velké spokojenosti didaktika, tj. velmi vhodně a účelně.**

Z hlediska obsahového představuje práce Dany Ticháckové přehledný, logický a systematický celek. Použité metody i zdroje DP, cíle i motivace k vytvoření a realizaci závěrečného projektu jsou chvályhodně představeny v úvodu DP. Autorka koncipuje svůj text od teoretického vhledu do problematiky projektového vyučování (historie metody, současné pojetí, struktura, hlediska realizace... apod.) ke konkrétnímu plánu a popisu uskutečněného týdenního projektu pro IV. ročník ZŠ s názvem: **Probudil jsem se v pravěku**. V tomto projektu představuje nesmírně zajímavé, původní a hodnotné didaktické aktivita pro jednotlivé předměty edukačního programu I. stupně ZŠ.

Na DP oceňuji jednak schopnost interpretovat vhodné a dostatečné teoretické informační zdroje (jež autorka pečlivě analyzuje v úvodu své DP), jednak i autorský přístup, orientaci v popisovaném odborném prostoru i v obecné didaktické problematice. Nabízená edukační aktivita může být bezprostředně využita v hodinách vlastivědy, resp. ve všech předmětech skupiny Člověk a jeho svět. Navrhovaný didaktický projekt je výborným příkladem moderního pojetí výuky. **Předložená práce je zajímavá, původní a velmi prospěšná.**

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je použit vhodně a správně. Použitá literatura a ostatní informační zdroje jsou reprezentativní, také rozvážně a racionálně využity. Uvedené přílohy jsou zdařilé a vhodně ilustrativní. Autorský styl Dany Ticháckové odpovídá nárokům na odborný text. Stejně jako z obsahového, tak také z formálního hlediska, hodnotím práci velice kladně.

Otázka autorce: *Vaše didaktická aplikace ve formě projektu je vynikající v mnohých ohledech. Vaše zkušenosti jsou zjevné. Jaká jiná (alespoň) 2 témata byste navrhovala pro podobný týdenní projekt z hlediska zamýšleného historického povědomí u dětí na I. stupni ZŠ?*

Diplomová práce Dany Ticháckové je velmi zdařilým završením vysokoškolského studia, proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení jednoznačně **výborné**.

V Plzni 21. 8. 2018

PaedDr. Helena Východská